

背着相机、扛着三脚架，唐时宇趁着前几天天气好，带着小满去看了他曾经路过的南大风景，还给小满拍了不少照片。发上微博、人人网之后，被同学、网友直呼“萌物”，@南京大学官方微博也评论说：“以这个小萌物为主角制作一部动画片就更给力啦！”而带着玩偶或是让玩偶代替自己去旅行也是现在的潮流，不少人都在网上发帖寻求人接待自家玩偶。



# 带着玩偶逛校园 分享旧时光



## 陪主人重游大学

小满是唐时宇制作的玩偶小熊猫，而带上玩偶出行也是他的突发奇想。“就是觉得一个人去逛校园挺没意思的，不如带个伴儿一起看看南大校园。”唐时宇是南大研一的学生，学习材料物理的他动手制作了一个玩偶，并给它取名“小满”。上周，唐时宇揣着小满和相机去了鼓楼、仙林校区回顾他的大学生活。

“在鼓楼拍的时候，有不少晨练的大爷大妈们围观，他们在一旁议论说：‘这个小东西好可爱。’”唐时宇笑说小满不光在网上挺红，在现实生活中也受到了不少关注。

“我看过汗水蒸干的大地和掠过眼前的身躯”“我看故事斑澜的砖墙和黑白声声的诗章”“我看生命的奇迹和人间的繁花似锦”……唐时宇带着小满走过了鼓楼校区的青草地、落叶黄；看过了仙林校区的涂鸦墙、音乐室；也曾在图书馆、体育场逗留，他为每一个场景都做了注脚，感慨他的大学时光。把小满放在校园路牌之上，他在照片上写道：“谁在踱步丈量梦想？”

谈到@南京大学官方微博提出做动画片的建议，他有些遗憾又兴奋地说：“做动画，我还真不会，希望有人能把小满做成功，带着我们游南大！”

## 玩偶旅行正风行

唐时宇听记者介绍说现在还有带玩偶旅行这种方式，他表示：“以后可以尝试尝试，带着小满去旅行也是不错的选择。”而在豆瓣上的“玩偶旅行事务所”已经有小组成员一千多人，不少

人每天都在发帖交流：“我的暗仔要半年游，希望各位豆友可以接待下！”“我在LA，可以接待想来玩的宝贝哦！”“我们家桃子想散散心，哪里可以去呢？”……但凡发出出游请求或是邀请都会有不少人回复，而更是有人靠这种方式完成了周游计划。

“我的香蕉仔就代替我去了我最喜欢的成都，是一个同样喜欢猴子玩偶的朋友接待的。”毕业于西南交大的欢子现在在南京工作，一直想回母校的她终于让玩偶香蕉仔代替她成行，“看着它在以前的宿舍楼前摆POSE，对比着当初毕业时我们拍的，顿时泪流满面啊！”欢子说她是在豆瓣上看见了这个活动，觉得是个好方法，她下一步准备把香蕉仔送回老家湖南，而且已经找好接待的网友了。

见习记者 曾偲

## 新闻链接

玩偶旅行的灵感来自于影片《天使爱美丽》片中古灵精怪的女主角爱美丽偷偷拿走父亲花园里的小矮人装饰品，请空姐朋友带它周游世界，再拍照寄给父亲。去年，世界上第一家玩偶旅行社由几个捷克青年创立，提供的主要服务是让玩偶代替主人旅游。



## 政客商人——孔祥熙

在中国银行历任董事长中，孔祥熙的地位很是特殊。他在中国银行任职前后，曾担任南京国民政府财政部兼中央银行总裁达12年之久，处心竭虑为蒋介石筹措内战经费，仅用几张金融公债的预约券就使官方轻易控制了中、交两行；他主持中国货币由银本位制向纸币制度的改革，确立了统一的现代货币制度；抗战期间，他担任行政院院长，主管战时财政，在十分困难的情况下支撑着正面战场的军事供给。然而，他又利用手中权力，巧取豪夺，贪赃枉法，聚敛巨财，终而声名狼藉，被迫下台，最后远走他国，度过余生。

孔祥熙出身商人兼塾师家庭，作为新青年留学海外接受新式教育，曾因不满中国的黑暗与落后，崇拜孙中山民主自由思想而数次寻访。1914

年，孔祥熙与宋氏三姐妹中的宋蔼龄举行婚礼。一年后，宋蔼龄的妹妹宋庆龄与孙中山结为夫妻，他与孙中山成为连襟。再加上后来宋美龄与蒋介石的婚姻，使孔祥熙在中国政坛上大红大紫并因而获取巨额财富。

抗战中后期，随着孔祥熙贪财行为的不断暴露，蒋介石不得不忍痛割爱，命其“为中国银行董事长”，随后不久，孔祥熙占据10多年的政府主要职务相继被革，仅剩下些有名无实的头衔，中国银行就成了他任职仅有的一点大营。因为下台时并不很光彩，孔祥熙在中行董事长位置上，没有做出什么引人注目的大事情。但在1947年，他和中行遭受到一次严峻的挑战。

先是在当年1月份，国民党政府立法院提出《修正中国银行条例立法原则草案》，规定：“中国银行的资本全数由国库拨给，其原有之商股按现有资产减去负债后的净值，比例计算，分股退还”。3月，又有议案提出将国家四行两局一库七个机构合并为中央银行及国家业务银行两个机构。这两个议案，形式不同，实质相似，都是企图



## 谁说女子不如男

身份：桌游“三国杀”女掌门

## 创业高手 不仅头脑活，还擅积累

最近几年，一款“三国杀”的桌游在大学生和都市白领中火热升温，逐渐成为取代网游的强劲对手……创造这一奇迹的是3位80后大学生，“女掌门”李由更引人关注。前天晚上，李由来到南京大学仙林校区，和大家分享了她的创业经历。

### 从小就爱玩游戏

李由外表温和秀气，说话婉转轻柔，很难让人把她跟游戏联系起来。她从小爱玩游戏，大多家长把游戏列入耽误学习的“危险区域”，可是李由的家人不但不反对，反倒相当支持。

高一那年，李由在一次考试中取得了年级前十名的好成绩，很多老师，包括家里的亲戚朋友们，都纷纷问她：“你将来是考清华，还是考北大啊？”李由当时有点蒙了，“我就想，为什么我就非得选择清华北大呢？”在这之后，李由想清楚了一件事：不管今后如何选择，一定要从自己的兴趣出发。

高三时，尽管成绩优异，李由还是选择了中国传媒大学的动画系，遵循了自己内心的想法。

不认为自己很成功

2008年，李由读研一的时候，与杜彬、黄恺组成了一个80后的年轻团队，共同创建了游卡桌游文化发展有限公司。黄恺是李由的大学同学，而杜彬是清华大学计算机专业博士生，3个人因为热爱游戏而结缘。

“机会来临时，有时会慌张，别错过。”李由说，自从他们看到桌游市场的广阔情景后，决定开一家桌游公司。“刚开始起步时，我们完全是纯手工制作，预订一套做一套，保证零库存，这样才能减少风险。”

“一路走来，我觉得自己算是比较幸运的。我不认为自己很成功或者很伟大，因为现在取得的成果与我平时的积累是分不开的。”李由初中时开始接触互联网，尝试着制作编程，这恰好在她设计游戏时起到了重要作用。李由说，也许大家并不清楚现在所经历的事情有什么意义，但是，未来的某一天会证明，所有学到的技能总会有用武之地。**通讯员 董婷 实习生 邓婷尹 快报记者 谢静娴**

身份：八一医院理疗科主任

## 军中才女 不仅医术高，还擅诗书

每年春节，八一医院理疗科的不少病人总能收到一份特殊的礼物——手写的春联。这可不是医院科室买来的，而是理疗科主任邢曼丽亲笔书写的。“邢医生的针灸技法娴熟，没想到书法还写得这么好。”看着一幅幅雅致的手写春联，不少人啧啧赞叹。其实，在南京书法圈，“邢曼丽”这个名字可谓无人不知。作为一名女军医，她不仅医术高超，还写诗能画擅书，堪称“军中才女”。

今天上午10点，由南京市书法家协会主办，南京市楹联家协会协办的“剑指双璧——邢曼丽诗书画作品展”将在南京美术馆开展，展期3天，市民可免费参展。

“我对书法是一见钟情。”出生于西安的邢曼丽，自小就喜好读书写字。邢曼丽说，小学上描红课时，人手一本大的描红本子，上面就几个字“建设又快又好的社会

主义”。“我就把这几个字反复地描，每次都是我得的红圈最多，老师也总是表扬我。”15岁那年，邢曼丽参军到了部队。不久，喜好书法的她在部队报名参加了书法研习班，师从西北楷书状元任步武老师。

看过邢曼丽书法的人，不禁会对其秀气俊朗的小楷印象深刻。台湾著名诗人、有当代李清照之称的叶嘉莹曾赞扬邢曼丽的楷书“笔力遒劲，又不失俏丽流畅”。实际上，这得益于邢曼丽多年的勤奋练习和刻苦读书。

“白天忙着上班，常常是晚上十点多才开始练习书法，背诵诗书。”在外人看来，这样的生活很苦，没有乐趣，但邢曼丽却很享受这样的过程，“一个通宵下来，肩膀、胳膊都会很酸痛，但心里却很快乐。”

**快报记者 鹿伟**

## 退休闲不住 他当起不拿钱的保安



2009年4月，白云新寓的物业公司突然撤出，小区一下子没有了门卫和保洁人员。徐国华主动请缨，义务承担起了门卫值班工作。至今，无论刮风下雨他都坚持站岗巡逻。

让大伙感动的是，有一段时间徐国华因为糖尿病并发症住院，出院后他腿脚并不方便，但他硬撑着回到岗位上，站岗巡逻都不落。

在徐国华的影响下，小区组建了由支部党员、居民骨干组成的治安巡逻队，有队员十几名，他们都不计报酬，积极开展工作。居民们说，有了这支队伍，小区的治安以前有了明显的改观。

现在小区进驻了新物业，也配备了保安人员，不过徐国华并不愿意“退休”。“只要身体不倒，我会一直干下去。”他笑称。